{===== Programozás alapjai Vizsga - 2001. 10. 3. ====== V-011003.txt =====

Minden számozott feladat megoldását külön A4-es lapra írja!

Minden lapnak csak az egyik felére írhat.

A lap tetején balra írja fel a feladat számát, jobbra a nevét, Neptun 

kódját, tankörszámát, valamint gyakorlatvezetője nevét!

A megoldáshoz használhat belső eljárásokat és függvényeket, de csak

ezek használhatnak globális változót, a feladatként kapott eljárások

és függvények nem.

---------------------------------------------------------------------------

1.                                                             [ 1-1 pont ]

Adja meg, hogy az alábbi program mit ír ki! Csak az eredményt adja be!

Az is fontos, hogy mi kerül új sorba. 

Program Egy;

const n=2;

type  tomb    =array [1..n] of boolean;

      r       =record

                 nev  :packed array [1..2] of char;

                 suly :integer;

               end;

      rectomb =array [1..3] of r;

      halmaz  =set of 1..30;

      mutato  =^lancrec;

      lancrec =record

                 kulcs :1..40;

                 lanc  :mutato;

               end;

      lakas   =(alberlet,tarsberlet,foberlet,orok,kastely);

var  e1, e2, e3    :integer;

     m1, m2, m3    :mutato;

     v1, v2, v3    :real;

     b1, b2, b3    :boolean;

     ch1, ch2, ch3 :char;

     rect          :rectomb;

     t1            :array [1..10] of integer;

     t2            :array [1..n] of tomb;

     l1, l2        :lakas;

     h1, h2, h3    :halmaz;

procedure s (var j :integer;  k :integer);

  var  e1 :integer;

  begin

    e1 := j+1;

    j  := j div k;

    k  := k-e1;

    writeln (e1:4, j:4, k:4);

  end;

function  f (l ,m :integer) :boolean;

  begin

    f := l+m<10;

  end;

BEGIN

writeln('--- A ---');

   e2:=0;

   while not eof do

   begin

      readln(e1);

      if e1 in [1..4] then e2:=e2+1;

   end;

   writeln(e2:3);

{A bemenő adatok       ( _ a szóköz jele.)

      e    e       e

      o    o       oe

      l    l       lo

_9__1_n_4_3n_+2__+1nf              }

writeln('--- B ---');

     e3:=0;

     for l1:=alberlet to kastely do

     begin

       e2:=0;

       repeat e2:=e2+2;

       until e2>= ord(l1);

       e3:=e3+e2;

     end;

    writeln(e3:3);

writeln('--- C ---');

    for e1:=1 to 3 do

    begin  t1[e1]:=e1;  t1[2*e1]:=-e1;  end;

    t1[5]:=0;

    for e1:=1 to 6 do

      for e2:=1 to 6-e1 do

        if t1[e2]>t1[e2+1] then

        begin e3:=t1[e2];  t1[e2]:=t1[e2+1];

              t1[e2+1]:=e3;

        end;

    for e1:=1 to 6 do write(t1[e1]:6);

    writeln;

writeln('--- D ---');

    new(m1);  m1^.kulcs:=40;  m1^.lanc:=nil;

    repeat

      read (e1);  m2:=m1;

      while m2^.kulcs<e1 do m2:=m2^.lanc;

      new(m3);  m3^:=m2^;

      m2^.lanc:=m3;  m2^.kulcs:=e1;

    until e1=0;

    m2:=m1;

    while m2<>nil do begin

      write (m2^.kulcs:6);  m2:=m2^.lanc;

    end;

    writeln;

{ Bemeneti adatok:  5  3  4  0 }

writeln('--- E ---');

    e1:=5; e2:=6;

    s(e1,e2);

    if f(e1,e2) then writeln(e2:3)

                else writeln(e1:3);

writeln('--- F ---');

    with rect[1] do begin nev:='01'; suly:=2; end;

    with rect[2] do begin nev:='03'; suly:=4; end;

    with rect[3] do begin nev:='05'; suly:=6; end;

    for e1:=1 to 2 do

    for e2:=1 to 2 do

    if ord(rect[e2].suly) >= ord(rect[e1].suly) then

                writeln(e1:3,' ',e2:3);

    writeln;

END.

--------------------------------------------------------------------------

2.                                                               [3 pont]

Mint tudjuk, a gyorsrendezésben az okozhat kis hatékonyságot, ha a 

referenciaelem az adott szakaszban éppen a legkisebb, vagy legnagyobb. 

Ennek elkerülésére készítsen olyan módosított gyorsrendező eljárást, 

mely M-nél hosszabb szakasz rendezéséhez annak K, véletlenszerűen 

kiválasztott eleme átlagát használja referencia értéknek, ahol M és K 

konstans, M-nél rövidebb szakasz esetén pedig a szokásos módon működik.

A megoldáshoz használhatja a

  function Random (max :integer) :integer;

függvényt, mely 1 és max közötti, egyenletes eloszlású álvéletlen értéket 

ad.  

--------------------------------------------------------------------------

3.                                                               [3 pont]

Készítsen teljes programot, mely beolvas egy pozitív egész számot, 

majd kiírja azokban a számrendszerekben (mely a 2 ... 10 tartományban lehet),

melyekben palindroma, azaz oda és visszafelé olvasva ugyanazt adja. Pl.:

45

2 számrendszerben 101101

8 számrendszerben 55

Feltételezhetjük, hogy egy egész legfeljebb 64 bites lehet.

==================== BEUGRÓ VÉGE ===== Min. pontszám = 7.2 ===============

4.                                                                [1 pont]

Egy ruhaanyagból már kivágtak néhány mintát, a megmaradt részeket egy N1*N2

méretű boolean elemű tömb írja le, ami ott igaz, ahol még van anyag.

A kivágandó mintát egy olyan M1*M2 méretű, boolean elemű tömb írja le, 

mely ott igaz, ahol a mintában kell, hogy legyen anyag. 

N1, N2, M1 és M2 is konstans, M1<N1, M2<N2.

Készítsen függvényt, amely megadja, hogy a mintát el lehet-e helyezni 

az anyagon úgy, hogy hiánytalanul ki lehessen vágni belőle, és azt is, 

hogy ekkor az anyag mely X, Y pontjára kerüljön a minta 1,1 indexű sarka!

Válasszon megfelelő paramétereket és magyarázza meg azokat, valamint a 

megoldását is! Nem kell elforgatott ill. tükrözött megoldással foglalkoznia.

--------------------------------------------------------------------------

5.                                                              [1.5 pont] 

Készítsen programot, mely adott pontossággal megadja, hogy egy hajón adott 

merülés (= milyen mélyen merül a vízbe) esetén milyen súlyú a rakomány. 

Adott a hajó önsúlya és a

  function Terület (merules :real) :real;

függvény, mely adott merüléshez megadja a hajó vízvonalnál mért vízszintes

keresztmetszetét. Válaszon hatékony módszert és magyarázza meg azt!

--------------------------------------------------------------------------

6. 

A következő típusok egy bináris fa elemét adják meg:

  type  mutato = ^ elem;

        elem = record  ertek :real;   bal, jobb :mutato;  end;

Készítsen függvényt, mely megadja, hogy ilyen elemekből álló bináris fa

balról jobbra növekvő sorrendű rendezőfa-e. 

Az alábbiak közül egyet választhat:

- A fát, vagy annak egyes részit többször is bejárhatja:          [1 pont]

- A fa bármely részét csak egyszer járja be:                      [2 pont]

